

# DÉLMAGYARORSZÁG

Szerkesztőség Károly-utca 8.  
Telefonszám: 305.  
Egyes szám ára 10 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR SZEGEDEN  
egész évre . K 24— félévre . . K 12—  
negyedévre K 6— egyhónapra K 2—

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDÉKEN  
egész évre . K 28— félévre . . K 14—  
negyedévre K 7— egyhónapra K 2-40

Kiadóhivatal Károly-utca 8.  
Telefonszám: 61.  
Egyes szám ára 10 fillér.

Szeged, 1914.

III. évfolyam 322. szám.

Hétfő, december 14.

## LEGÚJABB.

Róma, december 13. A Popolo Romano a kamarának háboruellenes határozatával foglalkozván, hangsúlyozza, hogy e határozat megpecsételése a kormány ama nyilatkozatának, mely szerint a hármasszövetségi szerződés teljes érvényben van, Giolitti szerint Olaszországnak a szövetségeseihez való viszonya zavartalan s a szerződések tovább is fennállanak. Az Avanti szerint nincs kizárva, hogy ha háborúra kerül a sor, Olaszország Ausztria és Magyarország oldalán fog állni. A hármasszövetségnek számos híve van, akik vissza szeretnének térni a régi politikához.

Berlin, december 13. A Deutsche Tageszeitung jelenti Szófiából: Szerbiában egyre növekvő mozgalom mutatkozik a Karagyorgyevics-dinasztia ellen. Különösen nagy az elkeseredés Sándor trónörökös és György herceg ellen. Az utóbbi most is folytatja pazarló életmódját. Az elégtelenség élén az Obrenovics-párt, az ugynevezett svábák pártja áll.

Konstantinápoly, december 13. Ideérkezett hírek szerint Perzsia megkezdte a mozgósítást és már a legközelebbi napokban hadat üzen Oroszországnak. A török fővárosban lakó perzsák azt a hírt kapták, hogy Kalkuttában egyre terjed az angolellenes mozgalom és az angol hatóságok már kénytelenek voltak a mohamedán hírlapokat betiltani.

Konstantinápoly, december 13. Athéni híradások arról számolnak be, hogy görög tisztí körökben egyre nagyobb lesz az elégedetlenség Venizelosz politikájával szemben. Naponta tüntetés fordul elő az osztrák és magyar monarchia és Németország mellett s úgy vélik, hogy a legutóbbi Venizelosz ellen megkísérelt merényletben is benne van a tisztikar keze. A Szabah azt írja, hogy a görög miniszterelnök halomszámra kapja a fenyegető leveleket, amelyekben halált ígérnek neki, ha Szerbia vagy az entente mellé áll.

Bécs, december 13. A Neue Freie Presse jelenti Konstantinápolyból: Megbízható értesítések szerint Madrasz az Anglia ellen szőtt indiai összeesküvés főhelye. A bombay-i mohamedánok különösen nagy gonddal vigyáznak. Az angol kormány rémülete kétségtelenül látható abból, hogy a bel- és külföld részére utlevélkényszert rendelt el.

Szófia, december 13. Ideérkezett feltétlenül megbízható hírek szerint, Spalajkovicot, a pétervári szerb követet rövidesen vissza fogják hívni Szentpétervárról.

## Az oroszok veresége Galiciában.

Höfer generális mai jelentése meghozta a régóta várt örvendetes hírt: az oroszokat Galiciában is vereség érte. Ugy látszik, hogy a németeknek lengyelországi fényes győzelme, melyet az orosz centrum fölött arattak, magával hozza az orosz balszárny vereségét is. Ebben azonban bizonyára nem kis része van a mi derék katonáinknak is, a magyar honvédségnek, amely a Kárpátokból kiverve az ellenséget, Galiciában kergeti már maga előtt.

Az oroszok galíciai vereségéről és az északi harcokról általában, az alábbi jelentés számol be:

Budapest, december 13. A Nyugat-Galiciában az oroszok deli szárnyát tegnap Limanovánál megvertük és visszavonulásra kényszerítettük. Az ellenség üldözését megkezdjük. Arcvonalunk többi része ellen intézett minden támadás úgy mint az előző napokban, most is összeomlott.

A Kárpátokon át előrenyomuló csapataink ismét többszörös harcok között erélyesen folytatták az ellenség üldözését. Délután elfoglaltuk Neu-Sandecet, Grybow, Gorlice és Zagorze helységeibe is újból bevonultunk. Csapataink Zemplén vármegyét az ellenségtől teljesen megtisztították. Nagy események színhelyétől eselő keleti erdős Kárpátokban az ellenség a hegygerinctől délre sehoh sem tudott jelentékeny tért elfoglalni. Csapataink általában tartják a szorosok legmagasabb pontjait.

Bukovinában pedig Szuczava völgy vonalát.

Déllengyelországban nem volt harc. Lovictól északra szövetségeseink eredményesen folytatták az oroszoknak jól megerősített állásai ellen intézett támadásaikat.

Höfer vezérőrnagy,  
a vezérkar főnökiének helyettese.

### Ismét tizenegyezer orosz fogoly.

Berlin, december 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Északlengyelországban több ellenséges hadállást elfoglaltunk. Eközben tizenegyezer oroszot fogtunk el és negyvenhárom géppuskát zsákmányoltunk. Kelet-Poroszországból és Dél-Lengyelországból nincs semmi ujság. (Közi a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Madrid, december 13. Bergamin kultuszminiszter lemondott. Közte és a kabinet között Spanyolország magatartása miatt az európai háborúval kapcsolatban nézeteltérés támadt.

### Lovicot ostromolják a németek.

Berlin, december 13. A Vossische Zeitung jelenti Amsterdamból: A Temps pétervári jelentése szerint az orosz katonai hatóságok közlik, hogy Lovic még orosz kézben van, de a németek állandóan bombázzák.

### Az oroszok kárpáti kudarca.

Az oroszok kárpáti mozdulatairól a következő jelentés érkezett: Zemplén és Sáros megye legészakibb részein már az összes szolgabírák elfoglalták hivatalukat. Maramarosban csapataink megakadályozták, hogy az oda betört orosz csapatok a Volác körül álló orosz csapatokkal egyesülhessenek.

### CSERNOVICS ÚJ POLGÁRMESTERE.

Bukarest, december 13. Drohói távirat szerint Evreimoff, Csernovic új orosz kormányzója odaérkezett és Hosziucot nevezte ki a város polgármesterének. Az új polgármester román ember.

### Visszavert francia támadás.

Berlin, december 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Miután december 11-én a franciáknak Apremontra (Saint Michieltől délkeletre) intézett támadása meggyúsult, az ellenség tegnap délután folytatólag Flinenn át (Saint Michel és Pont a Moussen felé utja) támadt, de támadás közben franciáknak 600 embere fogságunkba került és nagyszámú halottjuk és sebesültjük volt. Egyebekben tegnapi nap a nyugati hadszíntéren lényegileg csendben telt el. (Közi a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### YPERN SZORONGATOTT HELYZETE.

Genf, december 13. Foch tábornok serege, bár jelentékeny erősítéseket kapott, nem tudta megakadályozni, hogy a németek Ypernnél ne törjék át a francia hadállásokat. A franciák az elvesztett területek kis részét visszafoglalták ugyan, de a németek most már ismerik a franciák egész ottani hadállását és helyzetük igen kedvező. Arrasnál és környékén szintén előnyös a németek helyzete.